S860(S760

Thank you for buying a Samsung Camera.
This manual has basic instrutions for quick and easy picture taking.

For more information, refer to the user manual included in the supplied CD-Rom.

% This manual is based on model S860.
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Getting to know your camera

Microsoft, Windows and Windows logo are registered trade-
marks of Microsoft Corporation incorporated in the United States
and/or other countries

All brand and product names appearing in this manual are regis-
tered trademarks of their respective companies.

The contents and illustrations of this manual are subject to
change without prior notice for upgrading the camera functions.
Refer to the user manual included on the Software CD for more
information.

PDF documents of user manual are included in the Software
CD-ROM supplied with this camera. Search the PDF files with
Windows explorer. Before opening the PDF files, you must install
the Adobe Reader included in the Software CD-ROM.
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FCC notice

m NOTE:
This equipment has been tested and found to comply with the limits
for a Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against
harmful interference in a residential installation.
This equipment generates, uses and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instruc-
tions, may cause harmful interference to radio communications.
However, there is no guarantee that interference will not occur in a
particular installation. If this equipment does cause harmful interfer-
ence to radio or television reception, which can be determined by
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to
correct the interference by one or more of the following measures:
- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the distance between the equipment and receiver.
- Connect the equipment to an outlet on a circuit different from that
to which the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

m CAUTION :

Changes or modifications not expressly approved by the manufac-
turer responsible for compliance could void the user’s authority to
operate the equipment.

B Declaration of Conformity
Trade Name : SAMSUNG TECHWIN
Model No. : SAMSUNG S860/S760
Responsible Party : Samsung Opto-Electronics America, INC.
Address : 40 Seaview Dr. Secaucus,NJ 07094
Telephone No. :201-902-0347
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to
the following two conditions: (1) This device may not cause harmful interfer-
ence, and (2) this device must accept any interference received, including
interference that may cause undesired operation.
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Getting to know your camera

DANGER

WARNING

DANGER indicates an imminently hazardous situation which, if not
avoided, will result in death or serious injury.

N
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Do not attempt to modify this camera in any way. To do so
may result in fire, injury, electric shock or severe damage
to you or your camera. Internal inspection, maintenance
and repairs should only be carried out by your dealer or
Samsung Camera Service centre.

Should any form of liquid or a foreign object enter the
camera, do not use it. Switch off the camera, and then
disconnect the power source. You must contact your deal-
er or Samsung Camera Service centre. Do not continue
to use the camera as this may cause a fire or electric
shock.

Please do not use this product in close proximity to flam-
mable or explosive gases, as this could increase the risk
of explosion.

Do not insert or drop metallic or inflammable foreign
objects into the camera through access points e.g. the
memory card slot and battery chamber. This may cause a
fire or electric shock.

Do not operate this camera with wet hands. This could
pose a risk of electric shock.

WARNING indicates a potentially hazardous situation which, if not
avoided, could result in death or serious injury.
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Do not use the flash in close proximity to people or animals.
Positioning the flash too close to your subject’s eyes may
cause eyesight damage.

For safety reasons keep this product and accessories out
of reach of children or animals to prevent accidents e.qg.:
-Swallowing battery or small camera accessories. If an ac-
cident should occur, please consult a doctor immediately.
-There is the possibility of injury from the camera’s moving
parts.

Battery and camera may become hot during prolonged use
and it may result in camera malfunction. Should this be the
case, allow the camera to sit idle for a few minutes to allow
it time to cool.

Do not leave this camera in places subject to extremely
high temperatures, such as a sealed vehicle, direct sunlight
or other places of extreme variances in temperature. Ex-
posure to extreme temperatures may adversely affect the
camera’s internal components and could cause a fire.

When in use, do not cover the camera or Charger. This
may cause heat to build up and distort the camera body or
cause a fire. Always use the camera and its accessories in
a well-ventilated area.



Getting to know your camera

CAUTION

CAUTION indicates a potentially hazardous situation which, if
not avoided, may result in @ minor or moderate injury.

Remove the battery when not planning to use the cam-
era for a long period of time.

Otherwise the battery may leak corrosive electrolyte and
permanently damage the camera’s components.

Leaking, overheating, or damaged battery could result
in fire or injury.

- Use battery with the correct specification for the camera.
- Do not short circuit, heat or dispose of battery in fire.

- Do not insert the battery with the polarities reversed.

Do not fire the flash while it is in contact with hands or
objects. Do not touch the flash after using it continu-
ously. It may cause burns.

Take care not to touch the lens or lens cover to avoid
taking an unclear image and possibly causing camera
malfunction.

f =0 X
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Using an AC adapter that doesn’t match with the cam-

era specification may cause camera malfunction. We

recommend supplied battery or exclusive recharge-

able battery.

% Available AC adapter :

@®—9—O Voltage: 3.3V, Ampere: 2.0A, Diameter: @ 2.35

- After turning on the camera, Check whether the bat-
tery type and the camera setting set on the [Settings]
> [Battery Type] menu are same.

Credit cards may be demagnetized if left near a cam-
era case. Avoid leaving magnetic strip cards near the
case.

Do not insert the memory card the wrong way round.

Be sure to format the memory card if you are using a
newly purchased memory for the first time, if it contains
data that the camera cannot recognise, or if it contains
images captured with a different camera.

Before an important event or going on a trip, you
should check the camera condition. Samsung cannot
be held responsible for camera malfunctions.
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Identification of features / Contents of camera

Mode dial

Shutter button
Flash

DCinput connection port ——-;
USB / AV connection terminal ——"

Lens / Lens cover

Camera status lamp

Power button
Microphone
Speaker
———AF sensor/ Zoom T button (Digital zoom)
Seff-tmer lamp 3 Face Detection(FD) button
LCD monitor E (Effects) button

+— Strap eyelet

Zoom W button (Thumbnail)

Fn/Delete button 5 function button

Play mode / Printer button
4 )
Included _ b
toms ) @
Camera AA Alkaline Batteries USB Cable Camera strap User manual,
Product warranty Software CD
. J
4 1
Optional
items
SD/SDHC memory card /- Rechargeable Battery Charger (SBC-N2) AV Cable AC Cord Camera case
L MMC (SNB-2512) )

% Please check that you have the correct contents before using this product. The contents can vary depending on the sales region. To buy
the optional equipment, contact your nearest Samsung dealer or Samsung service centre.
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Battery life & Number of shots (Recording time)

We recommend batteries for a digital camera (Within a year from
the date of manufacture). The batteries are listed below.

- Non rechargeable batteries : 2 X AA Alkaline (High Capacity)

- Rechargeable batteries (Optional) : SNB-2512 (Ni-MH)

B SNB-2512 rechargeable battery Specification

Model SNB-2512

Type Ni-MH

Capacity 2500mAh

Voltage 1.2V x2

Charging time Approximately 300 Minutes (Use for SBC-N2)

% Included battery may vary depending on sales region.

B When using a 256MB MMC memory, the specified shooting capacity will
be as follows. These figures are approximate as image capacities can be
affected by variables such as subject matter and memory card type.

- $860
inﬁizzri?zde Super Fine|  Fine Normal 30FPS 15FPS
BB | About58 | About83 | About118 - -
@ | About64 | About132 | About186 - -
Still About 76 | About 151 | About 195 - -
image | & | About91 | About179 | About252 - -
ED | About 140 | About269 | About372 - -
B3 | About459 | About600 | About 744 - -
*Movie | EB - - - About23" | About47"
cip | g8 - - - About 7'44" | About 1324"
- S760
Iﬁg‘;‘;"i;‘l SuperFine| Fine | Normal | 30FPS | 15FPS
@ | About65 | About130 | About190 - -
About74 | About 147 | About205 - -
Still About88 | About173 | About248 - -
image | G | About88 | About173 | About248 - -
ED | About 140 | About274 | About372 - -
EB | About538 | About710 | About 744 - -
*Movie | E3 - - - About23" | About47"
cip | 28 - - - About 7'44" | About 13:24"

% The zoom button doesn't use during the movie recording.
The recording times can be changed by the zoom operation.
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LCD monitor indicator

Voice memo / Without Sound &/ @ @D

Optical / Digital Zoom bar /

Digital Zoom rate @Q——
C——T1x3.0

Recording mode
©EEMm aan O

@

—@® Battery

DoeaaRaan
Face Detection / Self Portrait

s E @
& /2]

Aperture Value / Shutter Speed
F2.8, 1/45

Flash
EARCONE I AN O

Self-timer

O & & T

Macro

Color

e @

Auto Focus Frame [] ©

® Number of available shots remaining /
Remaining time 5/00:00:00

Memory card icon /

Internal memory icon /vty

o en] ] ]

Image Size
s DEDEEODER
ST @ EEE DR

® Image Quallty-/ Frarpe Rate

i oian "." /30 15

iiiE mmm = owm o~

@ Metering E| |:’:|
Sharpness

i @ @ @ 3

® 150

White Balance
AWB . (Y mn III'I . 1

]

@ Exposure compensation

® Date / Time
2007/12/01 01:00 PM

% Refer to the user manual included on the Software CD for more information.
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Mode dial

B You can select a desired camera mode by using the Mode dial on the top of the camera.

AUTO

Selects this mode for quick and easy picture tak-
ing with minimal user interaction.

PROGRAM

Selecting the program mode will configure the
| camera with optimal settings. You can still manu-
ally configure all functions except the aperture
value and shutter speed.

MANUAL

. You can manually configure all functions with the
aperture value and shutter speed.

DIS

\ This mode will reduce the effect of camera shake
and help you get a well-exposed image in dim
conditions.

PHOTO HELP GUIDE

Helps the user to learn the correct picture taking
method. This includes solutions for potential
problems that may occur, and enables the user to
practice shooting.

PORTRAIT
Use this menu to take a picture of a person.

SCENE

Use the menu to easily configure optimal settings
for a varisty of shooting situations.

MOVIE CLIP

A movie clip can be recorded for as long as the
available recording time.

(1)



Taking a picture

m How to take a picture

1. Turn on the camera and select
a camera mode by rotating the
mode dial.

2. Hold the camera as shown

3. Confirm the composition

(@

4. Take a picture.

Pressing halfway down Pressing fully
Focus and Flash status  Image is taken
are checked.

m How to record a movie
Rotate the Mode dial and select ( g ).

1. Confirm the composition

2. Start the recording ( h
Press the Shutter button and the ‘
recording starts and press the
Shutter button again to stop the
recording.




m Playingback the images
-The last image stored on the memory is displayed.

I % Press the play button ( @ ).

m Select an image that you want to play
&

(@@; back by pressing the Left/ Right button

2

% Manner mode : Pressing the play mode button for more than
3 seconds changes the buzzer and start-up
sound setting to OFF, even though you may
have set these to ON.

Playing back / Deleting images
B Deleting images
- This deletes images stored on the memory card.

1. Select an image that you want to delete by pressing the Left /
Right button and press the DELETE ( 4 ) button.

100-0031 [ =1

[Single Image]

2. To add images to delete, press the T
button.

- Left / Right button : Selects images

- T button : Checks for deletion

- OK button : deletes the selected
images.

3. Select the submenu values by pressing the Up / Down button
and then press the OK button.

- If [No] is selected : cancels "Delete Image".
- If [Yes] is selected : deletes the selected images.

9)



Downloading images

For Windows

For Macintosh

PC with processor better than
Pentium 450MHz
(Pentium 800MHz recommended)

Power Mac G3 or later

Windows 98SE /2000 / ME /
XPNista

Mac 0S 9.2~ 104

Minimum 128MB RAM

(Over 512MB recommended)
200MB of available hard disk
space (Over 1GB recommend)

Minimum 64MB RAM
(Over 256MB recommended)
110MB of available hard-disk space

USB port

USB port

CD-ROM drive

CD-ROM drive

1024x768 pixels, 16bit color
display compatible monitor

(24bit color display recommended)
MicroSoft DirectX 9.0C

(10)

m PC connection mode

1. Install the supplied Software.

e -5

2. Download the images

- Connect the camera and Com-
puter with supplied USB cable
and download the image on your
computer to save them.

fSDCT220N,
SDC12298
s0c12299
SDC12300
001230
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Specifications

Image Sensor - Type : 1/2.5" CCD
- Effective Pixel : S860 : Approx. 8.1 Mega-pixel
S760 : Approx. 7.2 Mega-pixel
- Total Pixel : S860 : Approx. 8.3 Mega-pixel
S760 : Approx. 7.2 Mega-pixel

Lens - Focal Length : SHD Lens f= 6.3 ~ 18.9mm
(35mm film equivalent : 38 ~ 114mm)
- FNo. : F2.8(W) ~ F5.2(T)
- Digital Zoom : -Still Image mode :1.0X ~ 3.0X
-Play mode : 1.0X ~ 12.8X
(depends on image size)

LCD Monitor - 2.4" color TFT LCD (230,000 dots)
Focusing - Type : TTL auto focus (Multi AF, Center AF, Face Detection AF)
- Range
Normal Macro Auto Macro
Wide . 10cm ~ 80cm 10cm ~ Infinity
80cm ~ Infinity —
Tele 50cm ~ 80cm 50cm ~ Infinity
Shutter - Speed 1~1/2,000 sec.
(Manual / Night : 8~1/2,000 sec., Firework : 4 sec.)
Exposure - Control : Program AE

- Metering : Multi, Spot, Face Detection AE
- Compensation : +2EV (1/3EV steps)
-1SO : Auto, 80, 100, 200, 400, 800, 1000

Flash - Modes : Auto, Auto & Red-eye reduction, Fill-in
flash, Slow sync, Flash off
- Range : Wide : 0.3m ~ 4.0m,
Tele: 0.5m ~2.1m
- Recharging Time : Approx. 5.5 sec

Sharpness - Soft+, Soft, Normal, Vivid, Vivid+

Color Effect - Normal, B&W, Sepia, Red, Green, Blue,
Negative, Custom Color

White Balance - Auto, Daylight, Cloudy, Fluorescent_H,

Fluorescent_L, Tungsten, Custom

Voice Recording - Voice Recording (max. 10 hours)
- Voice Memo in Still Image (max. 10 sec.)

Shooting - Still Image
‘Mode : Auto, Program, Manual, DIS,
Photo Help Guide, Portrait, Scene
-Scene : Night, Children, Landscape,
Close-up, Text, Sunset, Dawn,
Backlight, Firework, Beach & Snow
-Self-timer : 10 sec., 2 sec., Double,
Motion Timer

(11



Specifications

- Movie Clip

‘With Audio (recording time : memory capacity dependent)
-Size : 640x480, 320x240

-Frame rate : 30 fps, 15 fps

-3X Optical Zoom and Mute in Zooming

‘Movie Editing (Embedded): Pause during
recording, Still Image Capture

Storage - Media
‘Internal memory : About 11MB flash memory
-External Memory (Optional) :
MMC card (Up to 1GB guaranteed)
SD card (Up to 2GB guaranteed)
SDHC card (Up to 4GB guaranteed)
- File Format
-Still Image : JPEG (DCF), EXIF 2.2, DPOF 1.1,
PictBridge 1.0
‘Movie Clip : AVI (MJPEG)
-Audio : WAV
- Image Size
- S860
8 5/ (1]
3264X 3264X 3264X 2592X 2048X 1024X
2448 2176 1836 1944 1536 768
- S760
a8 (1]
3072X 3072X 3072X 2592X 2048X 1024X
2304 2048 1728 1944 1536 768

{12)

- Capacity (256 MB Size)
- S860
=R ]
Super Fine | About 58 | About 64 | About 76 | About 91 | About 140 |About 459
Fine About 83 |About 132|About 151 [About 179 | About 269 | About 600
Normal |About 118 [About 186 | About 195|About 252 | About 372 | About 744
- S760
B 8|8 @
Super Fine | About 65 | About 74 | About 88 | About 88 | About 140|About 538
Fine About 130|About 147 | About 173 | About 173 | About 274 [ About 710
Normal |About 190 | About 205 | About 248 | About 248 | About 372 | About 744

% These figures are measured under Samsung standard condi-
tions and may vary depending on shooting conditions and
camera settings.

“E” Button

Image Play

Interface

- Effect

. Color

- Editing : Resize, Rotate, Color

- Type : Single image, Thumbnails,
Multi Slide Show, Movie Clip

- Digital output connector : USB 2.0
- Audio : Mono
- Video output : NTSC, PAL (user selectable)
- DC Adapter : 3.3V



Specifications

Power Source - Primary Battery : 2 X AA Alkaline
- Rechargeable battery (Optional) :

SNB-2512B KIT ( 2xAA Ni-MH Battery & Charger )

% Included battery may vary depending on sale region.

Dimensions (WxHXxD) - 93 X 62 X 26.5mm
(excluding protrusions)

Software - Samsung Master, Adobe Reader

% Specifications are subject to change without prior notice.
% All trademarks are the property of their respective owners.

(13)



Correct Disposal of This Product

Correct Disposal of This Product (Waste Electrical &
Electronic Equipment)

(Applicable in the European Union and other European
countries with separate collection systems) This mark-
ing shown on the product or its literature, indicates
that it should not be disposed with other household
wastes at the end of its working life. To prevent possible harm

to the environment or human health from uncontrolled waste
disposal, please separate this from other types of wastes and
recycle it responsibly to promote the sustainable re-use of mate-
rial resources. Household users should contact either the retailer
where they purchased this product, or their local government
office, for details of where and how they can take this item for
environmentally safe recycling. Business users should contact
their supplier and check the terms and conditions of the purchase
contract. This product should not be mixed with other commercial
wastes for disposal.

(14)

* Samsung Techwin cares for the environment at

eco

| RoHS compliant

all product manufacturing stages to preserve the
environment, and is taking a number of steps to
provide customers with more environment-friendly
products. The Eco mark represents Samsung
Techwin's will to create environment-friendly prod-
ucts, and indicates that the product satisfies the
EU RoHS Directive.



MEMO
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MEMO
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Découvrir votre appareil photo

o Microsoft Windows et le logo Windows sont des marques dépo-
sées appartenant & Microsoft Corporation incorporated aux Etats
Unis et/ou dans d’autres pays.

® Tous les noms de marque et de produits qui apparaissent dans
ce manuel sont des marques déposées appartenant aux sociétés
respectives.

o | e contenu et les illustrations de ce manuel sont susceptibles d’
étre modifiés sans avertissement préalable.

® Reportez-vous au manuel d'utilisation se trouvant sur le CD de
logiciels pour davantage d’informations.

o | es documents PDF du manuel d’utilisation sont fournis sur le
CD-ROM fourni avec cet appareil photo. Cherchez les fichiers
PDF a I'aide de I'explorateur de Windows. Avant d’ouvrir les
fichiers PDF, vous devez installer Adobe Reader fourni sur le CD-
ROM.

-



Découvrir votre appareil photo

DANGER

AVERTISSEMENT

Le symbole «<DANGER> avertit d’un danger imminent qui, si vous ne
suivez pas les consignes de sécurité, peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.

N'essayez pas de faire une quelconque modification sur votre ap-
pareil photo. Toute modification pourrait causer un choc électrique,
un incendie, des blessures corporelles ou des dommages a I’
appareil photo. L'inspection interne de I'appareil, I'entretien et les
réparations doivent étre uniquement réalisées par votre revendeur
ou le Centre de service aprés-vente de Samsung.

Si un liquide ou un objet pénétre dans I'appareil, prenez garde de
ne pas utiliser ce dernier. Eteignez I'appareil photo, puis coupez |
"alimentation (piles ou adaptateur secteur). Prenez contact avec
votre revendeur ou le Centre de service aprés-vente de Samsung.
D’ici la, n’utilisez en aucun cas I'appareil pour éviter tout incendie
et toute électrocution.

Veillez a ne pas utiliser cet appareil & proximité de produits inflam-
mables ou de gaz explosifs, car cela pourrait augmenter les risques
d’explosion.

N'insérez pas et ne laissez pas tomber d’objets métalliques ou
inflammables dans I'appareil photo par les points d’acceés, par
exemple le logement de la carte mémoire et le compartiment de
piles. Cela peut provoquer un incendie ou un choc électrique.

N
AN
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Ne manipulez pas cet appareil avec des mains humides. Cela
pourrait causer un incendie ou un choc électrique.

2-

Le symbole «<AVERTISSEMENT> indique un danger éventuel qui, si
VOus ne suivez pas les consignes de sécurité, peut entrainer des
blessures graves, voire mortelles.

W
@

N’utilisez pas le flash a proximité des personnes ni des ani-
maux. Le positionnement du flash trop prés des yeux du sujet
peut causer des dommages a la vue.

Pour des raisons de sécurité, rangez cet appareil et ses ac-
cessoires dans un endroit hors de la portée des enfants et des
animaux afin de prévenir tout accident et notamment:
-Ingestion des piles ou des petits accessoires de I'appareil
photo. En cas d’accident, veuillez consulter un médecin im-
médiatement.
-Les pieces mobiles de I'appareil photo peuvent provoquer des
blessures.
Il'se peut que la pile et I'appareil chauffent lors d’une utilisation
prolongée. Cela peut provoquer un mauvais fonctionnement de
I'appareil. Si cela devait se produire, laissez I'appareil au repos
quelques minutes afin qu'il refroidisse.

Ne laissez pas cet appareil dans des endroits trés chauds, tels
que les véhicules fermés, en exposition a la lumiere directe du
soleil ou exposés a des variations extrémes de température. L’
exposition a des températures extrémes risque d’endommager
les composants internes de I'appareil photo et provoquer un
incendie.

En cours d'utilisation, ne couvrez pas I'appareil photo ou le
chargeur. Cela risque de provoquer un réchauffement et la dé-
formation du boitier ou provoguer un incendie. Utilisez toujours
votre appareil photo et ses accessoires dans un endroit bien
ventilé.



Découvrir votre appareil photo

MISE EN GARDE

Le symbole «MISE EN GARDE» avertit d’un danger éventuel qui, si
VOUS ne suivez pas les consignes de sécurité, peut entrainer des
blessures légéres ou assez graves.

M

|
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Retirez les piles lorsque vous prévoyez de ne pas utiliser I
appareil photo pendant une longue période.

En cas contraire, il se peut qu'il'y ait une fuite d’électrolyte
corrosif au niveau de la pile, ce qui peut endommager les
composants de |'appareil photo de maniere permanente.

Les fuites, la surchauffe ou I'explosion des piles pourraient

causer des blessures ou un incendie.

- Assurez-vous d’utiliser uniquement des piles comportant les
caractéristiques qui conviennent a votre appareil photo.

- Ne mettez pas les piles en court-circuit, ne les chauffez pas
et ne les jetez pas au feu.

- N'insérez pas la pile en inversant les polarités.

Ne déclenchez jamais le flash tant que vous le touchez ou qu’
il est en contact avec un objet. Ne pas toucher le flash aprés I
utilisation. Cela causerait un incendie.

Faites attention a ne pas toucher I'objectif ou le couvercle
de I'objectif afin d’éviter de prendre des images floues et de
provoguer un mauvais fonctionnement de I'appareil.

%
=(d)
W
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Utiliser un adaptateur secteur qui ne correspond pas aux caractéri-
stiques de I'appareil photo risque d'endommager celui-ci. Nous recom-
mandons I'utilisation de la pile fournie ou d’une batterie rechargeable
exclusive.

% Adaptateur secteur disponible

@—9—O Tension: 3.3V, Ampérage : 2.0A, Diamétre: @ 2.35
Avant de mettre I'appareil photo sous tension, vérifiez le type de la bat-
terie et assurez-vous que le réglage de 'appareil photo [PARAMETRES]
> [TYPE BAT ] est identique au type de la batterie.

Les cartes de crédit risquent d'étre démagnétisées lorsqu’elles
se trouvent a proximité de I'appareil photo.

Evitez donc de laisser des cartes magnétiques pres de I'ap-
pareil photo.

Veérifiez le sens d‘insertion de la carte mémoire et insérez-la
ensuite correctement.

Assurez-vous de formater la carte mémoire si vous I'utilisez
pour la premiere fois ou si elle contient des données que I'ap-
pareil photo ne peut pas reconnaitre ou encore, si elle contient
des photos prises avec un appareil photo différent.

Avant un événement important ou un voyage, vérifiez I'état de |
"appareil photo. Samsung ne saurait étre tenu responsable des
conséquences en cas de mauvais fonctionnement de I'appareil
photo.

-3-



Caractéristiques/Accessoires de I'appareil photo

Sélecteur de mode

Touche de |'obturateur
Flash

Port de connexion secteur ——-
Borne USB/ AV——"

Objectif / Cache objectif

=L __

Touche Power
Microphone
Haut-parleur

Capteur AF/
Voyant Retardateur

Voyant d'état de I'appareil photo

i i S Touche Zoom W (Vignette)
-

Touche Zoom T (Zoom numériue)
Touche de détection de visages(FD)

Touche E (Effets)
— CEilet de la dragonne

Touche Fn/ Supprimer | Touche 5 fonctions
Mode Lecture / Touche Imprimante

., 1

Eléments 7

inclus \WY\ @
Appareil photo Piles alcalines AA Cable USB Dragonne Manuel de I'utilisateur, o
Garantie du produit CD logiciel

. J
4 1

Eléments I

en option t

o e
Carte mémorre SD/SDHC /- Pile rechargeadle 0 - (spcng) Cable AV Cable secteur Etui

L MMC (SNB-2512) )

% Veuillez contrler que vous avez tous les accessoires avant d'utiliser cet appareil. Il est possible que le contenu varie selon la région de vente. Pour
acheter 'équipement en option, contactez votre revendeur Samsung le plus proche ou un centre de service Samsung.
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Durée de vie de la pile et nombre de prises de vue (durée d’enregistrement)

Nous conseillons d'utiliser des piles pour appareil photo numérique | Lorsque vous utilisez une carte MMC de 256 Mo, la capacité de
(Au cours de I'année suivant la date de fabrication). Les piles sont prise de vue indiquée est comme suit. Ces chiffres sont approxima-
répertoriées ci-dessous. tifs étant donné que les capacités de I'image peuvent étre modifiees
- Piles non rechargeables : 2 X alcaline AA (capacité élevée) par des variables telles que le sujet et le type de carte mémoire.

- Piles rechargeables (en option) : SNB-2512 (Ni-MH) - S860

Dimension de TRES

finage emegistiée |  FINE FINE | NORMAL | 30IPS 15IPS

B Caractéristiques de la pile rechargeable SNB-2512

| BB | Envion 58 | Environ 83 | Environ 118 - -
itogtse SNB-2512 @ | Ewion64 |Eniion 132|Envion 186] - -
Type Ni-MH Image Envion 76 |Envion 151 |Envion 195| - -
Capacité 2500mAh fixe B | Environ 91 | Environ 179 Environ 252 - -
Tension 1.2V x2 Environ 140 | Environ 269 | Environ 372 - -
) Environ 300 minutes i3 |Envion 459 | Environ 600 | Environ 744 - -

Durée de chargement | i ion pour le SBC-N2) cip | B3 - - - | Envion 28" | Environ 47"

% La pile fournie peut varier selon la région de vente. video | €9 - - - Environ 7'44" | Environ 1324°

- 8760

Dimension de TRES

fimage emegistde |  FINE FINE | NORMAL | 30IPS 15IPS

Environ 65 | Environ 130 | Environ 190 -

Environ 74 | Environ 147 | Environ 205 - -
Image Environ 88 | Environ 173 | Environ 248 - -
fixe EB | Envion 88 |Environ 173 Environ 248 - -

ED |Environ 140| Environ 274 | Environ 372 - -

E@ |Envion 538 |Environ 710 | Environ 744 - -
Clip [640] - - - Environ 2'3" | Environ 4'7"
vidéo | 29 - - - Environ 7'44" | Environ 13:24"

% Les touches zoom ne fonctionnent pas pendant 'enregistrement du film.

Les durées d'enregistrement peuvent étre modifiées par le fonctionnement du zoom.

-5-
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Indicateur de I’écran LCD

Mémo vocal / Sans son 4/ ® @

Barre du zoom optique/ numérique
/Taux du zoom numeérique
x3.0

Mode d’enregistremente
OEO oan o

Nombre de prises de vue restantes /

Temps restant 5/00:00:00
Icone carte mémoire / Icones mémoire
interne 3/

@Pi\e
o] o] ] ]

DoaeaaRaan
Détection de visages / Auto portrait @—
@/
Valeur d’ouverture/ Vitesse d’obturation
F2.8, 1/45
Flash
Yo 1B r®
Retardateur

O & & © P
Macro Y
Ly &

Couleur ©J

*ecceeec @

Cadre de mise au point automatique |:| @

Dimensions d’'image
el 8- [ & [ 5[ 3 1 focoo20]
ST M@ EEEmBR

Qualité de I'image/ Taux de I'image
oy 309 15
HIESYE R S

@ Mesure d’exposition [m] []

Finesse @ E E @

® ISO |SO 1SO 1SO ISO SO 18O 1SO
80 {1000}

Equilibrage des blancs
AR :9: @e dib dx -§: M,

® Compensation d’exposition

@ Date/ Heure
2007/12/01 01:00 PM

@ Avertissement de mouvement de I'appareil
)

0

% Reportez-vous au manuel d'utilisation se trouvant sur le CD de logiciels pour davantage d’informations.
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Sélecteur de mode

B Vous avez la possibilité de sélectionner le mode d'utilisation souhaité a I'aide du sélecteur de mode situé en haut de I'appareil photo.

AUTO

Sélectionnez ce mode pour une prise de photo
rapide et facile avec un minimum d’interaction de I
utilisateur.

PROGRAMME

Le fait de sélectionner le mode automatique
permet de configurer I'appareil photo avec des
parameétres optimaux. Vous pouvez encore config-
urer toutes les fonctions manuellement a I'excep-
tion du diaphragme et de la vitesse d’obturation.

MANUEL

Vous pouvez encore configurer toutes les fonc-
tions manuellement a I'exception de la valeur d’
ouverture et de la vitesse d’obturation.

DIS

Ce mode permet de réduire les effets de tremble-
ment et vous aide a obtenir une image bien
exposée dans des conditions d’éclairage faible.

AIDE PHOTO

Ce mode permet a I'utilisateur d’apprendre la bonne
méthode pour effectuer des prises de vue et propose des
solutions aux éventuels problemes susceptibles de survenir
au cours des prises de vue ; ce mode permet également a
I'utilisateur de s’entrainer a prendre des photos.

PORTRAIT
; Utilisez ce menu pour prendre une photo d’une
personne.

SCENE

Utilisez simplement le menu pour configurer les
meilleurs parametres pour une variété de situations
de prises de vue.

VIDEO
Il est possible de réaliser un enregistrement vidéo
pendant la durée d’enregistrement disponible.

-7-
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Prendre une photo

® Comment prendre une photo 4, Prenez la

photo

1. Mettez I'appareil photo sous ten-
sion et sélectionnez un mode a I
aide du sélecteur de mode.

Enfoncer a mi-course  Enfoncer complétement
La mise au point et le La photo est prise
flash sont vérifiés.

s m Comment enregistrer un film
’—\““‘ C . | Faites tourner le sélecteur de mode, puis sélectionnez ( ,ﬁ ).

1. Assurez-vous que la composition
de I'image vous convient

3. Confirmez la composition

N

. Démarrez I'enregistrement
Appuyez sur la touche de I'obtu-
rateur pour démarrer I'enregistre-
ment ; appuyez de nouveau sur
la touche de I'obturateur pour
interrompre I'enregistrement.




Visionnage / Suppression des images

W Lecture des images
- La derniere image enregistrée sur la mémoire s’affiche.

m
()

q Appuyez sur la touche Lecture (@ ).

Sélectionnez I'image que vous souhaitez lire
al'aide de la touche Gauche/Droite.

% Mode manner : Le fait de maintenir la touche du mode Lecture
enfoncée pendant plus de 3 secondes permet
de désactiver les sons de I'avertisseur sonore et
de la mise sous tension, méme si vous les aviez
préalablement activés.

B Suppression des images
- Cela permet de supprimer des images enregistrées sur la carte
mémoire.
1. Sélectionnez une image que vous souhaitez supprimer en
appuyant sur la touche Gauche/Droite, puis en appuyant sur la
touche SUPPRIMER (7 ) button.

100-0031 (= G=

[Image unique] [Apergu image]
2. Pour ajouter des images a supprimer,
appuyez sur la touche T.
- Touche Gauche/Droite : Permet de
sélectionner des images
- Touche T : Permet de vérifier les élé-
ments & supprimer
- Touche OK : Permet d’effacer les
images sélectionnées.

3. Sélectionnez les valeurs du sous-menu en appuyant sur la
touche Haut / Bas et appuyez ensuite sur la touche OK.
- Si[NON] est sélectionné : Permet d’annuler “Effacer image”.
- Si [OUI] est sélectionné  : Permet d’effacer les images
sélectionnées.
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Téléchargement d’images

Pour Windows Pour Macintosh ® Mode de connexion au PC
1. Installez le logiciel fourni.

PC avec processeur supérieur
a un Pentium 450MHz Power Mac G3 ou supérieur
(Pentium 800MHz conseillé)

Windous SESETZ00ME®! | e 0507 104 9 o>

Minimum 128 Mo de RAM Minimum de 64 Mo RAM
(plus de 512 Mo conseillé) (plus de 256 Mo conseillé) » _
200 Mo d’espace disque dis- | Espace disque dur liore de 2. Télechargez les images

ponible (plus d'1 Go conseillé) | 110 MB

Port USB Port USB
Lecteur CD-ROM Lecteur CD-ROM

écran compatible affichage
couleur 16bit, 1024x768 pixels
(affichage couleur 24bit con-
seillé)

Microsoft DirectX 9.0C

- Reliez I'appareil photo a I
ordinateur a I'aide du cable USB
fourni, puis téléchargez les images
sur votre ordinateur afin de les
sauvegarder.

001729
SDC12296 %
50012299

SDC12300
soC1200%”

&
ittt 42 ] Gt 7




Caractéristigues

Capteur d'images - Type : 1/2,5” CCD
- Pixels effectifs : S860 : Environ 8,1 mégapixels
S760 : Environ 7,2 mégapixels
- Nombre total de pixels : S860 :Environ 8,3 mégapixels
S760 :Environ 7,2 mégapixels

Objectif - Distance focale :
Objectif SHD f = 6,3 ~ 18,9mm
(équivalent a un film 35 mm : 38 ~ 114mm)
-N°F:F2,8W) ~ F5,2(T)
- Zoom numérique :
. ‘Mode image fixe : 1,0X ~ 3,0X
‘Mode de lecture : 1,0X ~ 12,8X
(en fonction de la taille de I'image)

Mise au point - Type : TTL mise au point automatique (M. AU
P . MULTI, M. AU P. CENTREE, AF
Détection de visages)
- Plage

NORMAL Macro Macro automatique

Grand angle 10cm ~ 80cm 10cm ~ Infini

80cm ~ Infini

Téléobjectif 50cm ~ 80cm 50cm ~ Infini

Obturateur - Type : 1 ~ 1/2,000 seconde
(Manuel / Nuit : 8 ~ 1/2,000 seconde,
Artifice: 4 seconde)

Exposition - Controle : Programme AE
- Mesure d’exposition: MULTI, SELECTIF,

AE Détection de visages
- Compensation : + 2 EV (par palier de 1/3 EV)

-180 : AUTO, 80, 100, 200, 400, 800, 1000

Flash - Modes : Auto, Auto & Réduction de |
‘effet yeux rouges, Flash de
contre-jour, Synchro lente,
Flash désactivé

- Plage : Grand Angle : 0,3 m ~ 4,0m,
Téléobjectif : 0,6m ~ 2,1m
- Durée de rechargement : Environ 5,5
secondes

- Faible+, Faible, Normal, Accentué,
Accentué+

- Normal, N&B, Sépia, Rouge, Vert, Bleu,
Négatif, Couleur personnalisée

- Automatique, Lumiére du jour, Nua-
geux, Fluorescent _H, Fluorescent_L,
Tungsténe, Personnalisé

- Enregistrement vocal (max. 10 heures)
- Mémo vocal sur image fixe (max. 10 sec.)

Impression de la date - Date, Date & Heure, Désactivé (sélec-
tionnable par I'utilisateur)

-11-



Caractéristigues

Prise de vue - Mode image fixe

‘Mode : Auto, Programme, Manuel, DIS,
Aide photo, Portrait, Scene

-Scéne : Nuit, Enfants, Paysage, Gros plan,
Texte, Coucher de soleil, Aube, Contre
jour, Artifice, Plage & Neige

-Retardateur : 10 sec., 2 sec., Double,

Minuterie de mouvements
- Clip vidéo

Avec audio (Durée d’enregistrement: selon la

capacité de la mémoire)

-Dimension : 640x480, 320x240

-Taux images : 30 ips, 15 ips

-Zoom optique 3X et muet en zoom

-Edition vidéo (Incorporée) : Pause lors de I

enregistrement, Capture d’image fixe

Stockage - Support

‘Mémoire interne : 11 Mo mémoire flash

-Mémoire externe (en option) :
Carte MMC(Jusqu’a 1Go garanti)
Carte SD (Jusqu’a 2Go garanti)
Carte SDHC (Jusqu’a 4Go garanti)

- Format de fichier :
-Image fixe : JPEG (DCF), EXIF 2.2, DPOF 1.1,
PictBridge 1.0
-Clip vidéo : AVI (MJPEG)
-Audio : WAV

- Taille de 'mage
- S860

2B 8 8 2 &

3264X | 3264X | 3264X | 2592X | 2048X
2448 2176 1836 1944 1536

1024X
768

- S760

& 5]

3072X | 3072X | 3072X | 2592X | 2048X
2304 2048 1728 1944 1536

1024X
768

- Capacité (Taille 256 Mo)
- S860

8 8 8 28 &

TRESFINE | Environ 58 | Environ 64 | Environ 76 | Environ 91 | Environ 140 | Environ 459

FINE | Environ 83 | Environ 132 | Environ 151 | Environ 179 | Environ 269 | Environ 600

NORMAL | Environ 118 | Environ 186 | Environ 195 | Environ 262 | Environ 372

Environ 744

- §760

B8 8 8 @

TRESFINE | Environ 65 | Environ 74 | Environ 88 | Environ 88 | Environ 140

Environ 538

FINE  |Environ 130 Environ 147 | Environ 173 | Environ 173 | Environ 274

Environ 710

NORMAL |Environ 190 | Environ 205 | Environ 248 | Environ 248 Environ 372

Environ 744

% Ces chiffres proviennent des mesures effectuées par Samsung dans
des conditions normales. lls peuvent varier selon les paramétres

choisis et les conditions dominantes lors de la prise de vue.



Caractéristigues

Touche “E” - Effet : Couleur
- Edition : Redimensionner, Rotation,
Couleur

Lecture des images - Type : Image unique, Vignettes, Multi
diapo, Clip vidé

Interface - Connecteur de sortie numérique : USB 2.0
- Audio : Mono
- Sortie vidéo : NTSC, PAL
(choix par I'utilisateur)
- Adaptateur secteur : 3.3V

Source d’alimentation - Pile primaire : 2 x AA Alcaline
- Batterie rechargeable : SNB-2512B KIT
(2 piles AA Ni-MH et chargeur)
% La pile fournie peut varier selon la région de vente.

Dimensions (Lx Hx P) -93 X 62 X 26,5mm
(a 'exception des éléments en salillie)

Logiciels - Samsung Master, Adobe Reader

% Les spécifications peuvent étre modifiées sans préavis.
% Toutes les marques appartiennent a leurs propriétaires respectifs.
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Elimination correcte de ce produit

Comment éliminer ce produit (déchets d’équipements

électriques et électroniques)

(Applicable dans les pays de I'Union Européen et aux

autres pays européens disposant de systémes de

e sélective) Ce symbole sur le produit ou sa

documentation indique qu’il ne doit pas étre éliminé en fin de vie
avec les autres déchets ménagers. L'élimination incontrlée des
déchets pouvant porter préjudice a I'environnement ou a la santé
humaine, veuillez le séparer des autres types de déchets et le
recycler de fagon responsable. Vous favoriserez ainsi la réutilisation
durable des ressources matérielles. Les particuliers sont invités a
contacter le distributeur leur ayant vendu le produit ou a se rensei-
gner aupres de leur mairie pour savoir ot et comment ils peuvent
se débarrasser de ce produit afin qu’il soit recyclé en respectant |
‘environnement. Les entreprises sont invitées a contacter leurs
fournisseurs et a consulter les conditions de leur contrat de vente.
Ce produit ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets com-
merciaux.

N

eco

RoHS compliant

| Pour Samsung Techwin, le respect de 'environnement

atous les sites de fabrication est important ; Samsung
Techwin met tout en ceuvre pour fournir aux clients, des
produits respectant I'environnement. La marque Eco
représente la volonté de Samsung Techwin de créer des
produits respectant I'environnement, et indique que le

/ produit répond aux normes EU RoHS.



MEMO




MEMO
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Kameranizi tanima

o Microsoft, Windows ve Windows logolari Amerika Birlesik
Devletlerinde ve/veya diger Ulkelerde Microsoft Corporation
incorporated’in kaytli ticari markalaridir.

o Bu kilavuzda yer alan tiim marka ve uriin adlari, ilgili
firmalarinin kayitli ticari markalaridir.

e Bu kilavuzun igerigi ve bulunan sekiller, kamera iglevlerinin
gelistirilmesine bagl olarak énceden haber verilmeden
degistirilebilir.

e Daha fazla bilgi igin Yazilim CD’sinde bulunan kullanim
kilavuzuna bakin.

o Bu kamerayla birlikte verilen Yazilim CD-ROM’'unda, kullanim
kilavuzu PDF belgeleri de bulunur. Windows gezgini ile PDF
dosyalarini arayin. PDF dosyalarini agmadan énce, Yazilim
CD-ROM’unda bulunan Adobe Reader'i yiklemeniz gerekir.

n
=N
n



Kameranizi tanima

TEHLIKE UYARI
TEHLIKE, kaginilmadigi takdirde 6liim veya ciddi yaralanmalarla UYARI, kaginiimadig! takdirde &lim veya ciddi yaralanmalarla
sonuglanacak, mevcut tehlikeli bir durumu ifade eder. sonuglanabilecek, tehlikeli bir durum olasiligini ifade eder.

Bu kamerada hicbir sekilde degisiklik yapmaya galismayin.

Bunu yaptyoynyz takdirde, yangyn, yaralanma, elektrik *‘lf/ Flagi insanlarin veya hayvanlarin ok yakininda
carpmasyna neden olabilir veya siz veya kameranyz ciddi kullanmayin. Flasin 6znenin gézlerine gok yakin tutulmasi,
bekilde zarar gorebilirsiniz. I¢ denetim, bakym ve onarym- @ goriis yetenegine zarar verebilir.

lar sadece bayiniz veya Samsung Kamera Servis merkezi
tarafyndan yapylmalydyr. P . .
Bu rlinu ve aksesuarlarini pil veya kiigiik kamera

Kameraya herhangi bir sivi madde veya yabanci cisim girerse aksesuarlarinin yutulmasi gibi kazalara sebep olmamak igin,
o%%  kullanmayin. Kamerayi kapatin ve giig kaynaginin baglantisini o - Pil veya kiictik kamera aksesuarlarinin yutulmasi. Bir kaza
. kesin. Bayinize veya Samsung Kamera Servis merkezine oldugu takdirde, litfen derhal bir doktora miiracaat edin.
E bagvurmaniz gerekir. Yangin veya elektrik garpmasina neden - Kameranin hareketli parcalari yaralanmaya yol agabilir.
olabileceginden, kameray! kullanmay birakin.
4 . . .. . R Uzun siire kullanildiginda pil ve kamera isinabilir ve
Patlama riskini artirabileceginden, ltitfen bu drtind m kameranin arizalanmasina yol agabilir. Bu durumda,
Eo:lay alev alabilen veya patlayici gazlarin yakininda sogumasi igin kameray birkag dakika bosta birakin.
ullanmayin.

Bu kamerayi kapali arag, dogrudan giines 15191 gibi
asir ylksek sicakliklara maruz yerlerde ve sicakligin
asir farkliliklar gdsterdigi ortamlarda birakmayin. Asiri
sicakliklara maruz kalmasi, kameranin i bilesenlerini
olumsuz etkileyebilir ve yangina neden olabilir.

Bellek karti okuyucusu ve pil yuvasi gibi erigim
noktalarindan kameranin icine metalik veya kolay alev
’fD\‘ alabilen yabanci maddeler sokmayin veya digtirmeyin.
Yangina veya elektrik carpmasina neden olabilir.

= x ; “~”  Kullanirken kameranin veya Sarj cihazinin Gizerini kapatmayin.
B.u kamverayl'l_slak ellerte kullanmayin. Elekirik carpmast * M\ Budurum sicakligin artarak, kamera gdvdesinin bozulmasina
riski dogurabilir. o
veya yangina neden olabilir. Kamera ve aksesuarlarini her

zaman iyi havalandirilan alanlarda kullanin.



Kameranizi tanima

DIKKAT

DIKKAT, kaginilmadig takdirde ufak ve hafif yaralanmalarla
sonuglanabilecek, tehlikeli bir durum olasilidini ifade eder.

Kameray! uzun bir stire kullanmayi distinmiyorsaniz, pili
cikarin.

Aksi halde, pil agindirici elektrolit sizintisi yaparak
kameranin bilesenlerine kalici olarak zarar verebilir.

Sizinti yapan, asiri 1sinan veya zarar gérmiis pil yangina
veya yaralanmaya neden olabilir.

- Teknik dzellikleri kameraya uygun olan bir pil kullanin.

- Pili kisa devre yaptirmayin, isitmayin veya atese
atmayin.

- Pili kutuplari ters sekilde takmayin.

Ellerle veya nesnelerle temas halindeyken flagi yakmayin.

Sirekli olarak kullandiktan sonra flaga dokunmayin.
Yaniklara neden olabilir.

Goriintlinlin bulanik olmasini ve kameranin arizalanma
olasiligini 6nlemek icin mercege ve mercek kapagina
dokunmamaya dikkat edin.

il

i =0 X

K\

Kameranin teknik ézelliklerine uygun olmayan bir AC
adaptoriniin kullaniimasi, kameranin arizalanmasina yol
acabilir. Verilen pilleri veya yalnizca yeniden sarj edilebilir
pilleri dneririz.
% Kullanilabilen AC adaptord :
@—2—O Voltaj : 3.3V, Amper : 2.0A, Gapy: @ 2.35
- Kameray agtiktan sonra, pil tiirli ile [Ayarlar] > [Pil Tipi]
meniisiinden ayarlanmis olan kamera ayarinin ayni olup
olmadigini kontrol edin.

Kredi kartlari kamera kutusunun yanina birakildiginda
manyetik alanlari zarar gorebilir.
Manyetik seritli kartlari kilifin yanina birakmayin.

Bellek kartini ters takmayin.

Yeni satin almig oldugunuz bir bellek kartini ilk

defa kullaniyorsaniz, bigimlendirilmis oldugundan,
bellek kartinda kameranin algilayamayacag veriler
bulunmadigindan veya farkli bir kamerayla yakalanan
gorintilerin olmadigindan emin olun.

Onemli bir etkinlik éncesinde ya da yolculuga gikmadan
énce, kameranin durumunu kontrol etmelisiniz. Samsung
kamera arizalarindan sorumlu tutulamaz.



Ozelliklerin tanimi / Kameranin igerigi

Mod kadrani Gilg diigmesi
6 Mikrofon

Hoparlér

AF sensorii/Otomatik
zamanlayici lambasi

baglanti noklas

USB/AV baglantJ

terminali

Mercek /
Mercek kapagi

Fn/ Sil digmesi

Kamera durum 151§ o
Yakinlagtirma W digmesi
(Kuigiik resim)

Yakinlagtirma T diigmesi
(Dijtal yakinlagtirma)

Yiiz Algilama diigmesi
E (Efektler) digmesi

5 islevli diigme
Oynatma modu / Yazici digmesi

-
Dahil olan ;
ogeler (’p\
g il
di
Fotograf Makinesi AA Alkalin Piller USB Kablosu Kamera kayisi Kul!la‘hlm kllav.uz.u, Yazilim CD'si
Urlin garantisi
.
e
Istege bagl [ .
ogeler
D/SDH Yeni j Edilebilir Pil
L MMSC :i,lleki/am e"'de("sza;z;';)b' "0 Sar cihazi (SBC-N2) AV Kablosu AC Kablosu Kamera kilf

% Bu Uriinii kullanmadan énce liitfen dogru igerige sahip oldugunuzu kontrol edin. igindekiler satis bélgesine bagi olarak farklilik gésterebilir.
istege bagl bir donanim satin almak icin, size en yakin Samsung bayisi veya Samsung servis merkezine bagvurun.

=4=




Pil dmrii ve Cekim sayisi (Kayit suresi)

Dijital fotograf makinesi pillerini tavsiye ediyoruz (Uretim tarihinden
itibaren bir yil icinde). Piller asagida listelenmistir.

- Yeniden sarj edilemeyen piller : 2 X AA Alkalin (Yiksek Kapasiteli)
- Yeniden sarj edilebilir pil (Istege bagh) : SNB-2512 (Ni-MH)

m SNB-2512 yeniden sarj edilebilir pil Teknik Ozellikleri

Model SNB-2512
Tard Ni-MH
Kapasite 2500mAh
Voltaj 1.2Vx2
C Yaklafbk 300 Dakika
S G (SBC-N2 iin kullamvImaktacbr)

% Verilen pil satyp bélgesine badly olarak farkly olabilir.

B 256MB MMC kullanildiginda, belirlenen ¢ekim kapasitesi
asagidaki gibidir. Goriintii kapasiteleri, 6zne ve bellek karti tiirli
gibi degiskenlerden etkilenebileceginden, bu rakamlar yaklasik
degerleri ifade eder.

- S860
Kayde:g;:ﬂtgoruntu Cok Iyi Iyi Normal |30 kare/sn|15 kare/sn
BD | Yaabyk58 | Yakiapyk 83 | Yaabyk 18
Yakabyk 64 | Yaklabjk 132 | Yaklayk 186
Duraben | [E | YaKiabjk 76 |Yakiabjk 15| Yalabyk 195
gbrintl | @ | YaKlabjk 91 | YaKiabyk 179 YaKiabk 252
BD | YaKlahjk 140 | Yaklajk 269 | Yaklapyk 372
Yaklapyk 459 | Yaklapyk 600 | Yaklapyk 744 - -
“Video | D . ; -~ | YaKiabyk 23' | Yakiabjk 47"
Kip | £3 Yaklapyk 744" | Yaklabyh 1324"
- S760
Kaydedilen goriintli A i
boyutu Gok lyi lyi Normal |30 kare/sn |15 kare/sn
Yaklapyk 65 | Yaklapyk 130 | Yaklapyk 190
Yaklapyk 74 | Yaklabyk 147 | Yaklabjk 205
Duratan Yaklabjk 88 | Yaklabjk 173 | Yaklapyk 248
gbrinti | @ | Yaklajk 88 | YKiabjk 173 YaKiabyk 248
ED | YaKlahjk 140 | YaKlabjk 274 | Yaklapyk 372
B | YaKiabjk 538 | Yakiapyk 710| Yakapyk 744 - -
“Video | D . . -~ | Yakiabjk 23| Yakiapyk 47"
Kip | B3 Yaklapyk 744" | Yaklabyh 1324"

% Yakinlastirma diigmesi video kaydetme sirasinda galismaz.
Yakinlastirma iglemi ile kayit sureleri degisebilir.
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LCD ekran gostergesi

Sesli Not / Sessiz Q)

Optik/ Dijtal Yakynlaptyrma gubudul Dijital Yakyn-
laptymaorany [T 1 x3.0

Kayyt modu
(o] M] (A2 ]al
DOooaaacan
Yiiz Algilama /
Kendi Portreniz @/

Acyklyk Dederi / Poz Siresi
F2.8, 1/45

Flas Y@ 5 r®

Oomatkzmanayey & &F° & (N

Makro LY

Renrk @€ C @

Otomatik Odak Karesi ]

% Daha fazla bilgi igin Yazilim CD’sinde bulunan kullanim kilavuzuna bakin.
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Kalan kullanylabilir gekim sayysy /
Kalan zaman 5/00:00:00

Bellek karty simgesi / Dahili bellek simgesi

G/

Pil
] o] o] ]

Gorintl Boyutu
S860 6 @ @ B ED i D D
S760 2 @ [E E3 € id 6 &

Gorintdi kalitesi / Cekim Hizi

Poz élgiimi ] []

Keskinlik
o D (] b &

1SO ISO I1SO ISO 1SO ISO 1SO ISO

Beyaz Dengesi
MB 6 @e b dw -8 B,

Poz telafisi
Tarih / Saat
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Mod kadrani

OTO

En az kullanici midahalesi ile cabuk ve kolay
fotograf gekmek igin bu modu segin.

PROGRAM

Program modu segildiginde, kamera en uygun
ayarlarla yapilandirilir. Yine de aciklik degeri ve
poz stiresi haricindeki tiim islevleri mantel olarak
yapilandirabilirsiniz.

MANUEL

Aciklik dederi ve poz suresi ile tim islevleri manuel
olarak yapilandirabilirsiniz.

DIS

Bu mod kamera titresiminin etkilerini azaltarak, log
ortamlarda iyi pozlanmis bir gériinti elde etmenize
yardimei olur.

B Kameranin (izerinde bulunan Mod kadranini kullanarak, istediginiz kamera modunu segebilirsiniz.

FOTOGRAF YARDIM KILAVUZU

Kullanicinin film gekerken ortaya cikabilecek olasi
sorunlarin ¢ézumlerini de iceren, dogru film gekim
yontemini 6grenmesine yardimei olur ve kullanicinin
film gekme aligtirmalari yapabilmesini saglar.

PORTRE

Bir kisinin resmini gekmek igin bu mentiyi kullanin.

SAHNE

Cesitli gekim durumlarina gére en uygun ayarlari
kolayca yapilandirmak igin mentyi kullanin.

FILM

kullanilabilir kayit stiresinin sonuna kadar video klip
kaydi yapilabilir.



Resim Cekme

B Resim Cekme 4. Resmi gekin

1. Fotograf makinesini agin ve mod
kadranini déndirerek fotograf
makinesi modunu segin.

Yarim basma Tam basma
Odak ve Flag durumu kon- Resim cekilir
trol edilir.

2. Kamerayi gosterildigi gibi tutun

B Film kaydetme
Mod kadranini gevirerek ( ,ﬁ )i segin.

-

1. Kompozisyonu onaylayin

3. Kompozisyonu onaylayin

2. Kaydi baglatin ( A
Deklangére bastiginizda kayit
baslar; kaydi durdurmak igin
Deklangére tekrar basin




Goriintileri Oynatma / Silme

m Gorlintileri oynatma
- Bellekte depolanmis olan son goriintli gérintdlenir.

Oynat diigmesine ( @ ) basin.

Sol/Sag diigmesine basarak oynatmak
istediginiz goruntlyi segin.

% Davranig modu: Oynatma modu digmesine 3 saniyeden uzun
basildiinda, zil ve baslangig ses ayari ACIK olarak
ayarlanmis olsa bile, KAPALI'ya gelir.

B Gorlntileri sime
- Bu, bellek kartinda saklanan gériintiileri siler.

1. Sol / Sag d_'L'lgmesine basarak silmek istediginiz bir gorlintiyu
segin ve SIL (7 ) digmesine basin.

100-0031 (& &=

[Tek Resim]

2. Silmek lizere gorintli eklemek igin, T
diigmesine basin.
- Sol /Sag digmesi : Resimleri seger
- T digmesi : Silmek (zere isaretler
- OK diigmes:i : Segilen gériintiler
silinir.

©

Yukari / Asagi digmesine basarak alt meni degerlerini segin ve
OK diigmesine basin.

- [Hayir] segilirse : “Gorlntu Sil” iptal olur.

- [Evet] secilirse : segilen gorintiler silinir.



Goriintiileri indirme

Windows igin

Macintosh igin

Pentium 450MHZz'den
daha iyi islemcili PC (Pentium
800MHz &nerilir)

Power Mac G3 veya lizeri

Windows 98SE/2000/ME/XP/Vista

Mac 08 9.2~ 10.4

Minimum 128MB RAM
(512MB (izeri 6nerilir

200MB kullanilabilir sabit disk
alani

(1GB tizeri 6nerilir)

Minimum 64MB RAM
(256MB uizeri 6nerilir
110MB kullanilabilir sabit disk
alani

USB baglanti noktasi

USB baglanti noktasi

CD-ROM sdiriictist

CD-ROM stirlictist

1024x768 piksel, 16bit renkli
monitdr (24bit renk dnerilir)
Microsoft DirectX 9.0C

W Bilgisayar baglantisi modu

1. Verilen Yazilimi yiikleyin.

e -5

2. Goruntuleri indirin

- Kameray: verilen USB kablosuyla
Bilgisayara baglayin ve gériintlyi
kaydetmek icin bilgisayariniza
indirin.

[Erspci2200 |

[ & SDC12300]|

[BysDC1230/
7




Teknik Ozellikler

Gorlntli Sensori - Tir:1/2,5" CCD

- Etkin Piksel : S860: Yaklasik 8,1 Megapiksel
S760: Yaklasik 7,2 Megapiksel

- Toplam Piksel: S860: Yaklasik 8,3 Megapiksel

S760: Yaklagik 7,2 Megapiksel

Mercek - Odak Uzakhig : SHD Mercegi f = 6,3 ~ 18,9mm
(35 mm film dengi: 38 ~ 114mm)
- F No.: F2,8(W) ~ F5,2(T)
- Dijital Yakinlagtirma :- Duradan Gériinti modu : 1,0X ~ 3,0X
- Oynatma modu : 1,0X ~ 12,8X
(g6riinti boyutuna baglidir)

LCD Ekran - 2,4” renkli TFT LCD (230.000 nokta)
Odaklama - Tlr : TTL otomatik odaklama
(Coklu AF, Orta AF, Yz Algilama AF)
- Menzil
Normal Mako Oto Makro
Genis 80cm ~ Sonsuz 10cm ~ 80cm 10cm ~ Sonsuz
Tele 50cm ~ 80cm 50cm ~ Sonsuz
Obtiirator -Hiz 1 ~1/2,000 sn.
(Mantiel / Gece Sah.: 8 ~ 1/2,000 sn., Havai Fisek :4 sn.)
Poz - Kontrol : Program AE

- Poz Olgiimii : Goklu, Nokta, Yiiz Algilama AE
- Telafi: +£2PD (1/3PD adimi)
-1SO: Oto, 80, 100, 200, 400, 800, 1000

Flas - Modlar : Otomatik, Otomatik ve Kirmizi g6z
azaltma, Dolgu Flas, Yavas senk,
Flas kapali
- Menzil: Genis : 0,3m ~ 4,0m,
Tele: 0,5m~2,1m
- Sarj Siresi : Yaklasik 5,5 sn.

- Normal, Siyah Beyaz, Sepya, Mavi, Kirmizi,
Yesil, Negatif, Ozel Renk

Beyaz Dengesi - Otomatik, GunisIg1, Bulutlu, FlGoresan H,
Fliioresan L, Akkor, Ozel

Ses Kaydi - Ses Kaydi (maks. 10 saat)
- Duragan Goriintiide Sesli Not (maks. 10 sn.)
Tarih Basma - Tarih, Tarih ve Saat, Kapali

(kullanici tarafindan segilebilir)

- Duragan Gortintii

+ Modu : Otomatik, Program, Man(iel, DIS,
Fotograf Yardim Kilavuzu, Portre,
Sahne

- Sahne : Gece Sah., Cocuk, Manzara, Yakin
Cekim, Metin, Glin Batimi, Safak, Ters
Aydinlatma, Havai Figek, Plaj ve Kar

- Otomatik zamanlayici : 10 sn, 2 sn, Gift,

Hareket Zamanlayici



Teknik Ozellikler

- Video Klip

- Sesli (kayit stiresi: bellek kapasitesine baglidir)

- Boyut: 640x480, 320x240

- Cekim hizi : 30 kare/sn, 15 kare/sn

- 3X Optik Yakynlaptyrma, Yakynlaptyrma
yaparken Sessiz

- Film Duizenleme (Gémdlu):
Kayit sirasinda duraklatma, Duradan Goriintli Yakalama

Depolama - Ortam
- Danhili bellek : 11MB flas bellek
- Harici Bellek (Istege bagl) :
MMC karti (1GB'ye kadar garanti edilmektedir)
SD karti (2GB’ye kadar garanti edilmektedir)
SDHC kart (4GB’ye kadar garanti edilmektedir)
- Dosya Bigimi
- Duragan Gériintii : JPEG (DCF), EXIF 2.2,
DPOF 1.1, PictBridge 1.0
- Video Klip : AVl (MJPEG)
- Ses : WAV
- Gorlintt Boyutu
S860
B @ 5] 1]
3264X 3264X 3264X 2592X 2048X 1024X
2448 2176 1836 1944 1536 768
- 8760
5/ &
3072X 3072X 3072X 2592X 2048X 1024X
2304 2048 1728 1944 1536 768

- Kapasite (256 MB Boyut)

- S860
8 2 1
Gok Iy | Yaklabyk 58 | Yakiayk 64 | Yakiabjk 76 | Yaklabyk 91 | Yakiabjk 140 | Yakiabyk 459
fyi | Yakiabjk 83 |Yaklabyk 132 | Yakiabjk 151 | Yakiabk 179 | Yaklayk 269 | Yaklabyk 600
Normal | Yakiabjk 18 | Yaklayk 186 | Yaklayk 195 | Yaklabjk 252 | Yakiabyk 372 | Yaklapyk 744
- S760
2 8
Gok Iy | Yaklabyk 65 | Yaklajk 74 | Yakiabjk 88 | Yaklabyk 88 | Yaklabjk 140 | Yakiabyk 538
fyi [Yalabyk 130 | Yaklabyk 147 | Yakiabyk 173 | Yaklabjk 173 | Yaklabyk 274 | Yaklabyk 710
Normal | Yaklabyk 190/ Yaklabyk 205 | Yaklabyk 248 | Yaklabyk 248 | Yaklapyk 372 Yaklabyk 744

% Bu rakamlar Samsung’un standart kosullari dogrultusunda
olgilmistiir ve cekim kosullari ve kamera ayarlarina gére farklilik
gosterebilir.

Gorlinti Oynatma

- Efekt

: Renk

- Duzenleme : Yeniden boyutlandirma,
Dondirme, Renk

- Tir : Tek gorlintd, Kuglk resimler,
Coklu Slayt Gosterisi, Video Klip




Teknik Ozellikler

Arabirim - Dijital ¢ikis konektéri : USB 2.0
- Ses: Mono
- Video ¢ikisi : NTSC, PAL
(kullanici tarafindan segilebilir)
- DC Adaptor : 3,3V

Gug Kaynagi - Asil Pil: 2 X AA Alkalin
- Yeniden sarj edilebilir pil (istege bagl):
SNB-2512B KIT (2xAA Ni-MH Pil ve Sarj cihazi)
X Verilen pil satis bolgesine bagli olarak farkli olabilir.

- 93 X 62 X 26.5mm (uzantilar harig)

- Yaklasik 123g (piller ve kart harig)

-0~40°C
Kullanim Nemi -5~85%
Yazilim - Samsung Master, Adobe Reader

% Teknik ozelliklerde 6nceden haber verilmeden degisiklik yapilabilir.
% Tim ticari markalar ilgili sahiplerinin miilkiyetindedir.



Bu Uriiniin Dogru Sekilde Atiimasi

Bu Uriinlin Dogru Sekilde Atilmasi (Elekrikli ve Elektronik
Aygit Atiklarr)
(Ayri toplama sistemleri bulunan Avrupa Birligi ve diger
Avrupa iilkelerinde uygulanir.) Uriiniin iizerinde veya
B  Delgelerinde bulunan bu isaret, triinin ¢alisma émriindin
sonunda diger ev atiklariyla birlikte atilmamasi gerektigini
gosterir. Denetimsiz atik yok etmenin gevreye ve insan
sagligina olasi zararlarini 6nlemek icin, Ittfen bu Grind diger atik
turlerinden ayirin ve sorumluluk bilinciyle, madde kaynaklarinin tekrar
kullanimini surdiirmeyi desteklemek amaciyla geri dénustirtin. Ev
kullanicilari bu GrlinG satin aldiklar magazaya veya yerel idareler-
ine bagvurarak, bu Grlini gevre agisindan giivenli bir sekilde geri
dénusturmek igin nereye géturmeleri ve ne yapmalari gerektigini
6grenmelidir. Profesyonel kullanicilar tedarikgilerine bagvurarak, satin
alma s6zlesmesinin sart ve kosullarini kontrol etmelidir.
Bu (rln yok edilmek Uzere diger ticari atiklarla karistirnimamalidir.

eco

RoHS compliant

=14=

Samsung Techwin Grlin Gretiminin tim
asamalarinda gevreyi korumaya 6zen gostermekte
ve musterilerine daha gevre dostu trlinler sunmak
icin calismalar yiriitmektedir. Eco isareti Samsung
Techwin'in gevre dostu Uriinler Uretme niyetini
ifade eder ve Urliniin EU RoHS Yénergesiyle uyum
icinde oldugunu gdsterir.
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Daftar Isi

Mengenal kamera Anda

Idenifikasi fitur / Isi kamera

Usia baterai & Jumlah pengambilan gambar
(Waktu perekaman)

Indikator monitor LCD

Tombol mode

Mengambil gambar

Memutar ulang / Menghapus gambar
Men-download gambar

Spesifikasi

Mengenal kamera Anda

o Microsoft, Windows dan logo Windows adalah merek dagang
terdaftar milik Microsoft Corporation yang terdaftar di Amerika
Serikat dan/atau negara lain.

o Semua nama merek dan produk yang muncul dalam buku pe-
tunjuk ini adalah merek dagang terdaftar dari pemiliknya masing-
masing.

o |si dan ilustrasi pada buku petunjuk ini dapat berubah tanpa
pemberitahuan terlebih dahulu untuk meningkatkan fungsi-
fungsi kamera.

o Lihat buku petunjuk yang disertakan pada CD Perangkat Lunak
untuk mendapatkan informasi lebih jauh.

o Dokumen PDF dari panduan pengguna disertakan dalam CD-
ROM Perangkat Lunak yang disediakan bersama-sama dengan
kamera ini. Carilah file PDF dengan menggunakan Windows
explorer. Sebelum Anda membuka file PDF, Anda harus mengin-
stal Adobe Reader yang termuat dalam Perangkat Lunak CD-
ROM.
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Mengenal kamera Anda

BAHAYA

PERINGATAN

BAHAYA menunjukkan situasi yang dapat memberikan risiko
bahaya, yang jika tidak dihindari, dapat berakibat kepada kematian
atau luka yang serius.

121

=
Y

N
AN

=

Jangan mencoba mengubah kamera ini dengan cara

apa pun. Hal tersebut dapat mengakibatkan kebakaran,
cedera, sengatan listrik atau kerusakan parah pada Anda
atau kamera Anda. Pemeriksaan internal, perawatan dan
perbaikan hanya boleh dilakukan oleh penyalur atau pusat
Servis Kamera Samsung.

Jika ada cairan atau benda asing memasuki kamera,
jangan gunakan kamera. Matikan kamera, dan lepaskan
sumber daya listrik. Anda harus menghubungi penyalur
Anda atau Pusat Layanan Kamera Samsung. Hentikan
penggunaan kamera karena hal tersebut dapat menyebab-
kan kebakaran atau sengatan listrik.

Jangan gunakan produk ini di dekat gas yang mudah
terbakar atau mudah meledak, karena hal ini dapat
meningkatkan risiko ledakan.

Jangan memasukkan atau menjatuhkan benda asing
yang terbuat dari logam atau yang mudah meledak ke
dalam kamera melalui titik aksesnya, misalnya lubang
kartu memori dan ruang baterai. Hal ini dapat menyebab-
kan kebakaran atau sengatan listrik.

Jangan mengoperasikan kamera ini dengan tangan yang
basah. Hal ini dapat menimbulkan risiko sengatan listrik.

PERINGATAN menunjukkan adanya situasi yang dapat menjadi
berbahaya yang, jika tidak dihindari, akan mengakibatkan kematian
atau cedera serius.

W

Jangan menggunakan lampu kilat di dekat orang atau
binatang. Memposisikan lampu kilat terlalu dekat kepada
mata dari obyek foto Anda dapat menyebabkan kerusakan
pada pengelihatan.

Demi keselamatan, simpanlah produk dan aksesorinya jauh dari jang-

kauan anak-anak atau hewan untuk mencegah kecelakaan, misalnya:

- Tertelannya baterai atau aksesori kamera yang berukuran kecil. Jika
kecelakaan seperti ini terjadi, segeralah dapatkan bantuan dari dokter.

- Ada kemungkinan cedera akibat bagian kamera yang dapat bergerak.

Baterai dan kamera dapat menjadi panas jika digunakan
dalam waktu lama dan dapat menyebabkan kamera tidak
berfungsi dengan baik. Jika hal ini terjadi, biarkan kamera
selama beberapa menit untuk mendinginkannya.

Jangan meninggalkan kamera ini di tempat yang dapat
terkena suhu tinggi, seperti kendaraan yang tertutup rapat,
sinar matahari langsung, atau tempat lain yang suhunya
dapat berubah secara ekstrem. Suhu yang tinggi dapat
mempengaruhi komponen bagian dalam dari kamera dan
dapat mengakibatkan kebakaran.

Jika sedang digunakan, jangan tutupi kamera atau pengisi
daya. Hal ini dapat menimbulkan panas dan merusak
bentuk badan kamera atau menyebabkan kebakaran.
Gunakanlah selalu kamera dan aksesorinya di tempat
yang memiliki ventilasi udara yang memadai.



Mengenal kamera Anda

AWAS

AWAS menunjukkan adanya situasi yang dapat menjadi berbahaya
yang, jika tidak dihindari, dapat mengakibatkan cedera kecil atau sedang.

LA

o

O

Keluarkan baterai jika kamera tidak akan digunakan
dalam jangka waktu panjang.

Jika tidak dilepaskan maka baterai dapat membocor-
kan cairan elektrolit yang bersifat korosif dan membuat
kerusakan permanen pada kamera.

Baterai yang bocor, terlalu panas, atau rusak dapat

menyebabkan kebakaran atau cedera.

- Gunakan baterai yang memiliki spesifikasi yang sesuai
untuk kamera tersebut.

- Jangan memicu hubungan pendek, memanaskan, atau
membuang baterai ke api.

- Jangan memasukkan baterai dengan polaritas terbalik.

Jangan menyalakan lampu kilat ketika lampu sedang
bersentuhan dengan tangan atau benda. Jangan
menyentuh lampu kilat setelah menggunakannya secara
terus menerus. Hal tersebut dapat menyebabkan luka
bakar.

Berhati-hatilah untuk tidak menyentuh lensa atau penu-
tup lensa agar terhindar dari kemungkinan pengambilan
gambar yang buram dan kerusakan kamera.

il
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Penggunaan adaptor AC yang tidak sesuai dengan spesifikasi

kamera dapat menyebabkan kerusakan kamera. Kami

menyarankan baterai yang disertakan atau baterai isi ulang

eksklusif.

% Adaptor AC yang tersedia :

@®—9—0O Voltase: 3.3V, Amper: 2.0A, Diameter: @ 2.35

- Setelah menyalakan kamera, periksa apakah jenis baterai
dan setelan kamera yang diset pada menu [SETELAN] > [INS
BTR] sama atau tidak.

Kartu kredit dapat mengalami kerusakan magnetik jika
diletakkan di dekat kantung kamera.

Hindari meletakkan kartu yang memiliki lapisan magnet di
dekat penutup kamera.

Jangan memasukkan kartu memori dalam arah yang
salah.

Pastikan untuk memformat kartu memori jika kartu
tersebut baru dibeli dan akan digunakan untuk pertama
kalinya, jika kartu mengandung data yang tidak dikenal
oleh kamera, atau jika kartu berisi gambar yang diambil
dengan kamera lain.

Sebelum menghadiri acara penting atau melakukan
perjalanan, Anda harus memeriksa kondisi kamera. Sam-
sung tidak bertanggung jawab atas malfungsi kamera.

13/
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Idenifikasi fitur / Isi kamera

Tombol mode—|

Tombol rana

Lampu kilat
Port koneksi input DC—+
Terminal sambungan—

Lampu sensor AF/
Pengatur waktu

Lensa/
Penutup lensa

Tombol Fn/Hapus

Lampu status kamera

Tombol Zoom W (Thumbnail)

Tombol Zoom T (Zoom digital)
Tombol Deteksi Wajah (FD)
-Tombol E (Efek)

i~ Lubang tali kamera

Tombol 5-fungsi
Tombol mode Putar Ulang/Printer

Ve N\

Komponen __ 7

yang ® ki) \({ﬁ\‘ =
salls 5) i -
Kamera Baterai Alkalin AA Kabel USB Tali kamera Buku petunjuk, CD perangkat lunak
Jaminan produk

L y,
Ve N\

Komponen

opsional

§ Kartu memor SDISDHC B?'SQ'TB”;'S‘;';)"Q Pengisi Daya (SBC-N2) Kabel AV Kabel isrik AC Wadah kamera )

% Silakan periksa bahwa Anda telah memiliki semua isi kemasan yang sesuai sebelum menggunakan produk ini. Isi kemasan dapat berbeda-beda tergantung
kepada wilayah penjualannya. Untuk membeli peralatan tambahan, silakan menghubungi penyalur Samsung atau Pusat Layanan Samsung terdekat.
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Usia baterai & Jumlah pengambilan gambar (Waktu perekaman)

Kami menyarankan menggunakan baterai untuk kamera digital
(dalam waktu satu tahun sejak tanggal produksinya). Jenis-jenis
baterai tercantum di bawah ini.

- Baterai non-isi ulang : 2 XAA Alkalin (Kapasitas Tinggi)
- Baterai isi ulang (opsional) : SNB-2512 (Ni-MH)

B Spesifikasi baterai isi ulang SNB-2512

Model SNB-2512

Jenis Lithium lon

Kapasitas 2500mAh

Voltase 1.2Vx2

Waktu pengisian Sekitar 300 menit

(Bila kamera dimatikan) | (dengan menggunakan SBC-N2)

% Baterai yang disertakan dapat bervariasi bergantung pada
wilayah penjualan.

m Apabila menggunakan memori 256MB MMC, kapasitas pengam-
bilan yang ditentikan adalah sebagai berikut. Angka ini adalah
angka perkiraan karena kapasitas gambar dapat dipengaruhi oleh
beberapa variabel seperti obyek gambar dan jenis kartu memori.

- S860
Ukuran gambaryang | SANGAT
e BAIK BAIK | NORMAL | 30 FPD | 15 FPD
BB | Sekitar58 | Sekitar 83 | Sekitar 118
Sekitar 64 | Sekitar 132 | Sekitar 186
G;‘,mbaf Sekitar 76 | Sekitar 151 | Sekitar 195
(f'oatg BB | Sekfar o1 | Sekfar 179 Sekfar 252
ED | Sekitar 140 | Sekitar 269 | Sekitar 372
EB | Sekitar 459 | Sekitar 600 | Sekitar 744 - -
*Klip [640] - - - Sekitar 23" | Sekitar 47"
video [520] Sekitar 744" | Sekitar 1324"
- 8760
Ukuran gambaryang | SANGAT
it BAIK BAIK | NORMAL | 30 FPD | 15 FPD
Sekitar 65 | Sekitar 130 | Sekitar 190
Sekitar 74 | Sekitar 147 | Sekitar 205
Gs,mbaf B | Sekitar 88 | Sekitar 173 | Sekitar 248
(ffg‘) BB | Sekiar 88 |Sekar 173 Sekiar 248
ED | Sekitar 140 | Sekitar 274 | Sekitar 372
ED | Sekitar 538 | Sekitar 710 | Sekitar 744 - -
*Klip [640] - - - Sekitar 23" | Sekitar 47"
video 320 Sekitar 7'44" | Sekitar 1324"

% Tombol zoom tidak dapat digunakan dalam perekaman video.
Waktu rekaman dapat diubah dengan pengoperasian zoom.

15/
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Indikator monitor LCD

Memo Suara/ Tanpa Suara &/ @ 0]

Bilah Zoom Optis / Digital / Laju Zoom Digital
T 1x3.0

Mode perekaman

OEDHRNEOEN
Doeaaann

Deteksi Wajah / Potret Diri

[P
&, /(=]

Nilai Aperture / Kecepatan Rana
F2.8, 1/45

Lampukiat ¥ © % ¥ &

Pengaturwaky &) ¢5° ¢ ()

Macro A” \”

Wama > C @

Bingkai Fokus Otomatis ]

% Lihat buku petunjuk yang disertakan pada CD Perangkat Lunak untuk mendapatkan informasi lebih jauh.

16/

©@ ® ®

®

@

® ©

® ©

@

Jumlah pengambilan yangtersisa /
Waktu tersisa 5/00:00:00

Ikon kartu memori / Ikonmemori internal

G/

Baterai

LT ]

Ukuran Gambar
S860 3 @ @ ) ED iH B &
S760 2 @ E ) ED id C 6D

Pengukuran = []

Ketajaman

R

ISO 1SO 1SO I1SO ISO ISO ISO
1ISO | 300 f1009

White Balance
IEXY EE N

Kompensasi eksposur

Tanggal / Jam
2007/12/01 01:00 PM

Peringatan kamera goyang
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Tombol mode

B Anda dapat memilih mode kamera yang dikehendaki dengan menggunakan tombol Mode yang terdapat di bagian atas kamera.

OTOMATIS
Pilihlah mode ini untuk mengambil gambar secara
cepat dengan sedikit interaksi dari pemakai.

PANDUAN BANTUAN FOTO

Membantu pengguna mempelajari metode pengambi-
lan gambar video yang benar, yang mencakup solusi
atas masalah yang mungkin timbul selama pengam-
bilan video dan memungkinkan pengguna berlatih
mengambil gambar video.

PROGRAM

Jika mode program dipilih, kamera akan dikonfigur-
asikan dengan setelan optimal. Anda masih dapat
mengatur secara manual semua fungsi kamera, nilai
bukaan lensa (nilai aperture) dan kecepatan rana
(shutter).

POTRET
Gunakan menu ini untuk mengambil gambar orang.

MANUAL

Anda dapat mengkonfigurasikan semua fungsi se-
cara manual termasuk nilai bukaan lensa (aperture)
dan kecepatan rana.

ADEGAN

Gunakan menu untuk mengkonfigurasikan setelan
kamera secara mudah pada berbagai macam situasi
pengambilan gambar yang berbeda.

DIS

Mode ini akan mengurangi efek goyangan kamera
dan membantu Anda mendapatkan gambar yang
memiliki pencahayaan yang baik dalam kondisi
suram.

KLIP VIDEO
Klip video dapat direkam sepanjang waktu perekaman
yang tersedia.

11



Mengambil gambar

m Cara mengambil gambar

1. Hidupkan kamera dan pilih mode
kamera dengan memutar tombol
mode.

D
[

3. Konfirmasikan komposisi

18/

4. Ambil
gambar

Menekan setengah jalan ~ Menekan sepenuhnya
Fokus dan status lampu ~ Gambar diambil
kilat akan diperiksa.

m Cara merekam video
Putar tombol Mode, kemudian pilih (& )-

1. Konfirmasikan komposisi

2. Mulai merekam
Tekan tombol rana dan per-
ekaman akan dimulai. Untuk
menghentikan perekaman, tekan
lagi tombol rana.




Memutar ulang / Menghapus gambar

® Memutar ulang gambar
- Gambar yang terakhir disimpan dalam memori akan ditampilkan.

m
()

q Tekan tombol putar ulang ( @) ).

Pilih gambar yang akan diputar ulang dengan
menekan tombol Kiri / Kanan.

% Mode Manner : Jika tombol putar ulang ditekan selama lebih dari 3
detik, buzzer dan suara awal akan diset ke NONAK-
TIF, walaupun sebelumnya Anda telah menyetelnya
ke AKTIF.

B Menghapus gambar
- Hal ini akan menghapus gambar yang disimpan pada kartu memori.

1. Pilih sebuah gambar yang ingin dihapus dengan menekan tombol

Kiri/Kanan dan tekan tombol HAPUS (/).

HAPUS?

+ - s
OK KONFIRM [} OK KONFIRM
[Satu gambar] [Gambar thumbnail]
. Untuk menambah gambar yang akan [ 00:0031) 75 =1

dihapus, tekan tombol T.
- Tombol Kiri/Kanan : Memilih gambar
- Tombol T : Memberi centang agar
dihapus
- Tombol OK : menghapus gambar
yang dipilih.

3. Pilih nilai submenu dengan cara menekan tombol Atas / Bawah

dan menekan tombol OK.
- Jika [TIDAK] dipilih : membatalkan “Hapus Gambar”.
- Jika [YA] dipilih  : menghapus gambar yang dipilih.

19/



Men-download gambar

Untuk Windows

For Macintosh

PC dengan prosesor yang lebih
baik dari

Pentium 450MHz

(Disarankan Pentium 800MHz)

Power Mac G3 atau yang lebih
baru

Windows 98SE /2000 / ME /
XP/Vista

Mac OS 9.2 ~10.4

Minimal RAM 128MB
(Disarankan di atas 512MB)
Ruang hard disk sebesar 200MB

Minimal RAM 64MB
(Disarankan di atas 256MB)
Ruang hard disk yang tersedia

(Disarankan di atas 1GB) sebesar 110MB
Port USB Port USB
Drive CD-ROM Drive CD-ROM

Monitor yang kompatibel beru-
kuran 1024x768 piksel, dengan
warna tampilan 16bit
(disarankan dengan tampilan
warna 24bit)

MicroSoft DirectX 9.0C

1o/

B Mode koneksi PC

1. Instal perangkat lunak yang disediakan.

e -5

2. Download gambar

- Hubungkan kamera dan kom-
puter dengan kabel USB yang
disediakan, kemudian download
gambar pada komputer untuk
disimpan.

12 ] ot




Spesifikasi

Sensor Gambar - Jenis: 1/2,5” CCD

- Piksel Efektif: S860: Kira-kira 8,1 Mega-piksel
S760: Kira-kira 7,2 Mega-piksel

- Total Piksel : S860: Kira-kira 8,3 Mega-piksel
S760: Kira-kira 7,2 Mega-piksel

Lensa - Panjang Fokus: Lensa SHD f = 6,3 ~ 18,9mm
(setara film 35mm : 38 ~ 114mm)
- F No.: F2,8(W) ~ F5,2(T)
- Digital Zoom : - Mode Gambar Diam : 1,0X ~ 3,0X
- Mode Putar : 1,0X ~ 12,8X
(bergantung pada ukuran gambar)

- Jenis: TTL fokus otomatis
(Multi-AF, AF PUSAT, AF Deteks Wajah)

Mengatur Fokus

- Jangkauan
Normal Makro Makro Otomatis
Wide 10cm ~80cm  |10cm ~ Tak terhingga
80cm ~ Tak terhingga
Tele 50cm ~80cm  |50cm ~ Tak terhingga
RanaKecepatan1~1/2000detlk ...........................

(Manual / Malam : 8 ~ 1/2,000 detik,
Kembang Api 4 detik)

Eksposur - Kontrol : Program AE
- Pengukuran : Banyak titik, Satu titik, Deteks Wajah AE
- Kompensasi : +2EV (dalam kisaran 1/3EV)
-1SO : Otomatis, 80, 100, 200, 400, 800, 1000

Lampu kilat - Mode: Otomatis, Otomatis & pengurang mata
merah, lampu kilat, Sinkronisasi Lam-
bat, Lampu Kilat Nonaktif

- Jangkauan: Lebar : 0,3m ~ 4,0m,

Tele: 0,5m~2,1m

Waktu Isi Ulang: Kira-kira 5,5 detik

- Normal, Hitam Putih, Sepia, Merah, Hijau,
Biru, Negatif, Warna Kustom

- Otomatis, Siang, Mendung, Fluorescent_H,
Fluorescent_L, Tungsten, Custom

- Perekaman Suara (maks. 10 jam)
- Memo Suara pada Gambar Diam (maks. 10 detik)

Pencantuman Tanggal - Tanggal, Tanggal & Jam,
Non-aktif (dapat dipilih pemakai)

Pengambilan Gambar - Gambar Diam
- Mode : Otomatis, Program, Manual, DIS,
Panduan Bantuan Foto, Potret,
Adegan
- Adegan : Malam, Anak, Lanskap, Close Up,
Tulisan, Senja, Fajar, Cahaya Latar,
Kembang Api, Pantai & Salju
- Pengatur waktu : 10 detik, 2 detik, Dobel,
Pengatur Waktu Gerak

nl



Spesifikasi

- Cuplikan Film
- Dengan audio (waktu perekaman:
bergantung pada kapasitas memori)
- Ukuran: 640x480, 320x240
- Frame rate : 30 fps, 15 fps
- 3X Zoom Optis dan Zoom Tanpa Suara
- Pengeditan Video (Tertanam): Jeda sewaktu
perekaman, Pengambilan gambar diam

- Kapasitas (Ukuran 256 MB)
- S860

8B @ 8 8 @ a

Penyimpanan - Media
- Memori internal : Memori flash 11MB
- Memori eksternal (opsional) :
Kartu MMC (Dijamin sampai dengan 1GB)
Kartu SD (dijamin sampai dengan 2GB)
Kartu SDHC (dijamin sampai dengan 4GB)
- Format File
- Gambar Diam : JPEG (DCF), EXIF 2.2,
DPOF 1.1, PictBridge 1.0
- Klip Video : AVI(MJPEG)
- Audio : WAV
- Ukuran Gambar
- S860

8 @ 5+ T
3264X 3264X 3264X 2592 X | 2048X 1024X
2448 2176 1836 1944 1536 768

- S760
(6] 2 T
3072X 3072X 3072X 2592 X 2048X 1024X
2304 2048 1728 1944 1536 768

"2/

SANGAT BAIK | Sekitar 58 | Sekitar 64 | Sekitar 76 | Sekitar 91 | Sekitar 140 | Sekitar 459
BAIK | Sekitar 83 | Sekitar 132 | Sekitar 151 | Sekitar 179 | Sekitar 269 | Sekitar 600
NORMAL | Sekitar 118 | Sekitar 186 | Sekitar 195 | Sekitar 252 | Sekitar 372 | Sekitar 744
- §760

2B B8 8 6

SANGAT BAIK | Sekitar 65 | Sekitar 74 | Sekitar 88 | Sekitar 88 | Sekitar 140 | Sekitar 538
BAIK | Sekitar 130 | Sekitar 147 | Sekitar 173 | Sekitar 173| Sekitar 274 | Sekitar 710
NORMAL | Sekitar 190| Sekitar 205 | Sekitar 248 | Sekitar 248 | Sekitar 372 | Sekitar 744

% Angka-angka ini diukur sesuai standar dari Samsung dan mungkin
berbeda tergantung kepada kondisi pengambilan gambar dan setelan
pada kamera.

- Efek : Warna
- Pengeditan : Ubah Ukuran, Putar, Warna

Pemutaran-ulang Gambar - Jenis: Gambar tunggal, Thumbnail,
Peragaan multi Slide, Cuplikan Film

Antarmuka - Konektor keluaran digital: USB 2.0

- Audio: Mono

- Output video: NTSC, PAL (dapat dipilih
oleh pengguna)

- Adaptor DC: 3,3V



Spesifikasi

Sumber Listrik - Baterai utama: 2 x AA Alkaline
- Baterai isi ulang: SNB-2512B KIT
(opsional)
( 2xAA Ni-MH Baterai & Pengisi Daya)
% Baterai yang disertakan dapat bervaria-
si bergantung pada wilayah penjualan.

Dimensi -93 X 62 X 26,5mm
(LebarxTinggixKedalaman)  (tidak termasuk bagian yang menonjol)
Berat - Kurang lebih 123g (tanpa baterai dan kartu)
Suhu Operasional -0~40°C

Kelembaban Operasional -5~ 85%

Perangkat Lunak - Samsung Master, Adobe Reader

% Spesifikasi ini dapat berubah tanpa pemberitahuan sebelumnya.
% Semua merek dagang adalah milik dari pemiliknya masing-masing.

M3l



Cara Membuang Produk ini Secara Benar

Cara Membuang Produk Ini Secara Benar (Limbah Per-

lengkapan Listrik & Elektronik)

(Berlaku di negara-negara Uni Eropa dan negara-negara

Eropa lainnya yang memiliki sistim pengumpulan yang
B terpisah). Tanda ini yang ditampilkan pada produk dan liter-

aturnya, menunjukkan bahwa bahwa produk ini tidak boleh

dibuang bersama-sama dengan sampah rumah tangga
jika sudah tidak terpakai. Untuk mencegah kemungkinan bahaya
terhadap lingkungan atau kesehatan manusia akibat pembuangan
limbah yang tidak terkontrol, pisahkan limbah ini dari jenis limbah lain
dan lakukan daur ulang secara bertanggung jawab untuk mendorong
penggunaan berkelanjutan dari sumber daya yang penting. Para peng-
guna produk rumah tangga harus menghubungi pihak penjual dimana
mereka membeli produk ini, atau kantor pemerintah daerah setempat,
untuk mendapatkan rincian mengenai dimana dan bagaimana mereka
dapat membawa produk ini untuk dapat didaur ulang secara aman
bagi lingkungan. Para pengguna bisnis harus menghubungi pemasok
mereka dan memeriksa syarat dan kondisi dari kontrak pembeliannya.
Produk ini tidak boleh dibuang dengan menyampurnya dengan sampah
komersil lainnya.

4l

eco

RoHS compliant

[

Samsung Techwin peduli pada lingkungan dalam

" semua tahapan pabrikasi produknya untuk melesta-
sikan lingkungan, dan mengambil sejumlah langkah
untuk memberikan produk-produk yang lebih ramah-
lingkungan kepada para pelanggannya. Tanda Eco
melambangkan keinginan Samsung Techwin dalam
menciptakan produk-produk yang ramah-lingkungan dan

. merupakan bukti bahwa produk telah memenuhi Arahan
Pembatasan Bahan-Bahan Berbahaya Uni Eropa.
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SAMSUNG TECHWIN CO, LTD.

OPTICS &DIGITAL IMAGING DIVISION

145:3, SANGDAEWON 1-DONG, JUNGWONGU,
SUNGNAW-CITY, KYUNGKI-DO, KOREA
462121

TEL : (82) 31-740-8222, 8488, 8490

FAX: (82) 31-740-8398
Www.samsungcamera.com

SAMSUNG OPTO-ELECTRONICS AMERICA, INC.

1-800-SAMSUNG (726-7864)
Www.samsungcamerausa.com

If you have any questions or comments relating to
Samsung cameras, Please contact
the SAMSUNG customer care center

SAMSUNG FRANCE SAS.

HOTLINE PHOTO NUMERIQUE :

0080022 26 37 27 (Numéro Vert-Appe! Gratuit)
www.samsungphoto fr

SAMSUNG OPTO-ELECTRONICS GmbH
ZENTRALE, KEINE REPARATUR

AM KRONBERGER HANG 6

D-65824 SCHWALBACHITS, GERMANY
TEL: 49 (0) 6196 66 5303

FAX: 49 (0) 6196 66 5366

TECHNISCHE SERVICE HOTLINE:
00800 4526 3727

(nur kostentrei fur Anrufe aus Deutschland)

Die Adressen lhrer Kundendienste sowie die
Garantiebestimmungen entnehmen Sie bitte aus dem
beiliegenden Faltblatt (SAMSUNG INTERNATIONAL
WARRANTY CERTIFICATE)

INTERNET: www.samsungcameras.de

TIANJIN SAMSUNG OPTO-ELECTRONICS CO.,LTD
NO.9 ZHANGHENG STREET. MICRO-ELECTRONIC
INDUSTRIAL PARK JINGANG ROAD TIANJIN CHINA.
POST CODE : 300385

TEL : 800-810-5858

www.samsungcamera.com.cn

SAMSUNG OPTO-ELECTRONICS UK LIMITED
SAMSUNG HOUSE 1000 HILLSWOOD DRIVE
HILLSWOOD BUSINESS PARK

CHERTSEY KT16 OPS UK.

TEL : 00800 12263727

(free for calls from UK only)

UK Service Hotline : 01932455320
www.samsungcamera.co.uk

RUSSIA INFORMATION CENTER

SAMSUNG ELECTRONICS

117545 ST. DOROZHNAYA BUILDING 3,
KORPUS 6, ENTRANCE 2, MOSCOW, RUSSIA
TEL : (7) 495-363-1700

CALL FREE : (8) 800 555 55 55 (from Russia only)
www.samsungcamera.ru

Intemet address - http : /www.samsungcamera.com
The CE Mark is a Directive conformity
C € mark of the European Community (EC)

6806-4695
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